

# TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona

## Ahol gyors segítség kell.

A különböző bajok közül, amelyek gyakran s mondhatni állandóan nyomást gyakoroltak a magyar nemzetre, egyik sem olyan veszedelmes és mélyreható, mint az, amelyre a gyermekek közötti módfelett való nagy halandóság tesz figyelmessé.

Az életerős magyar faj, mely az összehasonlítás folytán megállapítottak szerint az összes nyugateurópai nemzetek között testileg is a legerősebbek közé tartozik, a fenti ténykörülmeny által igazán kiszámíthatlan súlyos következményű helyzetbe kerülhet.

Előttünk fekszik a belügyminiszter által most kibocsájtott halandósági statisztika. Az ebből élénk táruolt adatok nemcsak szomorúak, de egyúttal megdöbbentők is.

Négy évvel menjünk csak visszafelé, amikor a halandóság — itt természetesen csupán gyermekekről beszélünk — átlagosan 19 százalékot tett ki s akkor feltétlenül gondolkozóba esünk a mai állapotok feleit. A következő évben a százalék száma már négygyel emelkedett. 1904-ben a percent száma 28 at tett, míg 1906. év első felében a gyermekek közötti halandóság 38 százalékra szökött fel.

A kimutatás átlagos számítás alá veszi a minden évben rendszeresen bekövetkező ragályos betegségek által elpusztultak számát s ennek százaléka a kimutatásban szereplő hányadból már eleve levonatot.

A gyermekeknel tapasztalt szembe-

szökően nagy számu, a szaporulattal arányban egyáltalában nem álló halandóság indító oka tehát csupán közintézményeinkben, közegészségügyi viszonyainkban keresendő s ott is található meg.

A fentiek bizony igen szomorú fényt vetnek az országunkban levő közalapokra, de mert itt nem a gáncsolás, hanem a bajon való radikális és gyors segítség a célunk, nem teszünk egyáltalán senkinek szemrehányást, csupán az állapotok megszüntetését sürgetjük.

A gyermekhalandóságnak — a normális határon túl való megakadályozása egyszerű dolog és gyorsan kivihető. A legfontosabb első sorban az óvoda-ügynek rendezése.

Az e téren való állapotaink igazán lehetetlenek, a baj csirája pedig innen indul ki. Követeljük a szigorú és pontos óvodai vizsgálatot, hetenként, a lehetőséghez képest többször is.

Lépten-nyomon előfordul ugyanis, hogy az óvóiskolába betegség csiráját magában hordó gyermek kerül. A primitív műveltségű szülő nem lát a gyermekben semmi aggodalomra keltő dolgot, de igen gyakran az intelligensebb szülő figyelmét is elkerülő, a laikus által föl nem ismerhető, de orvosi szemmel nyomban konstataható betegség, és megtörténik, hogy a gyermek így a lappangó bajjal napokig érintkezik a többiekkel s terjeszti a betegséget.

Rendes orvosi vizsgálatlalt ez a baj nyomban megszűnik. A gyanus gyer-

meket az orvos hazaküldheti, a többieket nyomban fertőtleníti s ezáltal sok — nagyon sok katasztrófának van az útja elvágva.

Fontos és kívánatos, sok, minél több ilyen óvoda felállítása, hogy egy rendszerint kis helyen minél kevesebb gyermek gyűljön össze.

Az elmondottak látszólag kis dolgok, alapjában véve azonban igen komoly és mélyreható következményű bajra képez orvosságot.

Egyedül az ezen ügyeket intéző szakkörökön mulik, hogy a statisztika adatai a jelen szomorú képet többé élénk ne tárja s képtelenek vagyunk azt hinni, hogy ez ügyben rövidesen intézkedés nem történik.

A baj komoly és előrehaladott, magunkra vessünk, ha így folytatódik továbbra is.

## Közös ügyeink.

Villamosvilágításuk.

Két lényeges ügyet tárgyalt a községi képviselőtestület a június hó 24-én tartott gyűlésén. Egyike a villamosvilágítás lámpásainak elhelyezésére beadott tervezet elfogadása, a másik a közbirtokosság tulajdonát képező u. n. nagymező gyakorlótérül leendő átengedése volt.

Az első tárgynál főjegyző bemutatja a mult gyűlés alkalmával kiküldött bizottság által, a villamos lámpáknak a helyszínen eszközölt felállítási pontjairól a Ganz és Társa cég mérnökei által készített elhelyezési terve-

## A TAPOLCAI LAPOK TÁRCÁJA.

### Házam jó hirneve.

Irta: Géczy István.

A bankár ur körüti palotájában estélyhez voltak felgyújtva a csillárok, a temérdek láng sziporkázva tört meg a velencei üvegkristály jegecein, villámként szórva szét tényét a pazar berendezésű termekben.

A hajporos inasok elfoglalták a helyeiket, a délvidéki növényekkel dusan díszített lép csöbáztól kezdve fel a terem ajtajáig sorfalat állottak és szemtelenül vigyorgó arccal várták a vendégeket. De ezek a vigyorgó arcok egyenkint változtak át alázatos szolgál meg-bunyászkodássá az egymás után érkező vendégek láttára.

Ezalatt a bankár ur kifogástalan estélyöltözetben egy rövid látogatást tett a felesége boudoirjában. A bankárné éppen egy óriási trumeau előtt állt és komornája az utolsó simitást tette a gyönyörű termethez simuló ruha fodraín.

A férj intett a komornának, aki tiszteletteljes meghajlással távozott, — aztán beletemette magát egy zsöllyébe, egy pillanatilag gyönyörködött a tükörből rámosolygó rózsás arcban, az egyenes erős természetben, a ragyogó fehér gömbölyű vállakban, aztán áttért látogatásának tulajdonképpeni céljára.

Kedvesem — mondá — ön jól tudja, minő

hirneves vendégünk lesz ma. — Ó-kegyelmessége, a minster ur tiszteli meg házunkat magas jelenletével. Nehezen sikerült ezt a kegyet megszereznem, de végre is sikerült. — Az emberek azt tartják, hogy nekem minden sikerül, pedig ebben nincs egészen igazuk, — de ha azt mondanák, hogy nekünk kettőnknek minden sikerül, ezt már magam is aláírnám. — Hogy rövid legyen nem azért hívtam meg a kegyelmezt, hogy térdeiben, gyér hajában és utanozhatlan monokli-viselesében gyönyörködjem, hanem azért, hogy egy életbevágó fontos dolgot keresztülvigyek nála.

Most egy pár olyan dologgal kell önt unatnom, a mihez nem igen ért, no de a végeredmenyt meg fogja ön érteni.

A Keresztur-Szent Benedeki vasuti vonal építését a jövő tavasszal kezdik meg, ezt a vonalat a kormány építteti, igen fontos stratégiai szempontból. A ki ezt az építést megkapja, nem csak milliókat söpörhet be a zsebébe, hanem azonfelül a gomblyukába is szerez egy ici-pici-hercig csecsebecsét. Ön jól tudja édesem minő végtelen fájdalmat okoz az nekem, hogy ebben a gomblyukban még semmiféle csecse-bece nem csillog, ez az én vágyam netovábbja és mondhatom, hogy e vágyam teljesedése egyedül az ön kis és — hízkelés nélkül mondva — igen szép kis kacsójában van letéve. Önnek alkalma lesz ma este megismerkedni Ó-Kegyelmessé-gevel, legyen hozzá nyájas, igyekezzék meg-

nyerni a rokonszenvét, kissé kacérkodhatik is — no nem a kegyelmes urral — ennyire kegyetlen nem vagyok, hanem a titkárral a ki csinos fiatal ember, gentleman és a szó teljes értelmében jobb keze a kegyelmes urnak, a ki az ő tanácsára nélkül egy lépést sem tesz, viszont az ő tanácsára mindent megtesz. — Ha a titkár urat megnyerhetjük ügyünknek, akkor a vasuti concessio az enyém. — A titkár Gosztonyi Akosnak hívják.

E névre az asszony teste megrándult, mint akit galvanítés ér, tágra meresztett szemekkel bámult férjére, mintha azt akarná leolvastani arcáról, nem e mutatkozik nála a téboly első jele. Aztán látva nyugodtan mosolygó arcát, halkan elkacagta magát. Sajátságos keveréke volt e kacaj a diadalnak és megvetésnek, majd kecsesen meghajolt, jelezve, hogy megértette és tudomásul veszi szavait. A bankár elegáns meghajlással felállt, nyugodtan megfordult és távozott.

A szép asszonyból most már kitört a viszszafojtott kacagás. Ledobta magát a kerevetre s bársnyos teste, mint kigyó vonaglott a jóízű nevetéstől. Dehát hogyne, mikor olyan kacagni valónak találta, hogy ő protegálja férjét annál az embernél, aki az ő ártatlan leányszívének egyetlen szerelme volt, és aki őt is szerette a férfi igaz, olthatlan szerelmével és akitől el kellett válnia, mert atyja, az elszegényedett sorsu nemes, a bankár ur pénzes zacskóival aranyoztatta be

zetet s egyben jelenti, hogy még 12 lámpa felállítása okvetlen szükséges, melynek évi fentartása 480 koronába kerül. A képviselőtestület a lámpák elhelyezési tervezetét beható tanulmányozás után egyhangulag elfogadja s elhatározza, hogy a még feltétlen szükséges 12 lámpát megszavazza, illetőleg mivel ez az eredeti szerződés megváltoztatását, vagy legalább is módosítását vonja maga után, az ide vonatkozó törvény rendelkezése értelmében 30 nap múlva tartandó gyűlésre tárgyal kitűzi. Ugyanez alkalmával elhatározza a képviselőtestület, hogy a város bérlőinek lakásába vagy üzlethelyiségébe a villamosvilágítást nem vezeti be a saját költségén.

Nagyon helyesen cselekedett, ha anyagi áldozat árán is, a képviselőtestület, hogy a benyújtott tervezet teljes egészében elfogadta, mert rohamosan haladó községünk megkívánja az intenzivebb világítást, mely első sorban a község főutcáját és terét, mely legnagyobb forgalmu, látja el megfelelő világossággal, de nem hagyja figyelmen kívül a mellékutakat sem, mert a kiküldött bizottság a legnagyobb körültekintéssel oly utcákba is jelölt több lámpát, ahol eddig semmi, vagy csak igen gyér világítás volt. Tekintettel volt az egész és fél éjjeli lámpák kijelölésénél arra, hogy azok közül minden másodikat jelölje egész éjjelnek, hogy így a város utcái egész éjjel át világítva legyenek, de különösen szem előtt tartotta a vasuti állomástól a községbe vezető utat. A lámpák elhelyezése tehát a község minden lakójának tetszésével találkozhat, amit annak idején a lakosság tapasztalni is fog. A villamos világítás munkálatai serényen folynak, melylyel egyidejűleg a magánberendezések tervezetét is most készítik a Ganz és Társa cég kiküldött mérnökei.

**Adjunk-e helyet katonai gyakorlótérül?**

Már mult számunkban említettük, hogy az V. honvédkerületi parancsnokság főhadbiztos a fölkereste a köz-

ségi előjárásot és a felmutatott miniszteri rendelet mellett, ama szóbeli kérelmet terjesztette elő, hogy az u. n. *nagymező* a katonaságnak gyakorlólé helyül 10 évre lehetőleg díjmentesen adassék át.

A képviselőtestület szívesen fogadja a katonaság részéről jött eme megkeresést, azonban mivel feltételek nem közöltettek s a megkeresés is csak szóbeli, ennél fogva megbizatik jegyző, hogy a parancsnokságtól kérésse be írásban ama feltételeket és viszonyokat, melyek mellett a teret birni óhajtják, s tekintve, hogy a legelőnek a közbirtokosság tulajdonába való áttétele csak rövid idő kérdése; — elhatározott, hogy a továbbiakban a képviselő testület együtt a közbirtokosságot képviselő gazdatanácsossal jogsult határozni.

A képviselőtestület a közbirtokossággal, a község gazdáinak károsodása nélkül bérbeadhatja a nevezett mezőt katonai gyakorlótérül, melylyel községünk közgazdasági érdeke lesz előmozdítva, azonban örök aron eladni, a község vagy közbirtokosság tulajdonának csonkítását vonná maga után, amit épen nem tarunk helyesnek.

**Uj nevet kapnak az utcák.**

Az indítvánok során Szigethy Ödön lapunkban is felsorolt hosszabb indokolás után ajánlja, hogy a község egyes utcáinak neveit, melyek épen nem korszerűek, történelmi nagyjaink neveivel cseréljék fel, amit a jelenleg készülő községi uj térképbe már be lehetne vezetni. Az indítványt egyhangulag elfogadják, amelyhez még Handlery Gusztáv a házak uj számozását is kéri, oly módon, hogy minden egyes utca, a község középpontjától haladva, 1-től kezdve legyen számozva, hogy az egyszer megszámozott ház örökre megtarthatná számát. Mert eddig akár hányszor megtörtént, hogy a község egyik végén volt utolsó házszám után a község másik felén épült uj ház kapta a következő számot, ami sokszor zavart idézett elő. A módosítással egy-egy utcában épült uj ház kapná az utca folytató-

rozsdás címerét. A bankár urnak szintén szüksége volt az ősi névre, amely régiséggel forgalomba hozza az ő új vezető aranyait. Mit törődtek ők azzal, hogy az érdekközösségnek egy fiatal leányszív esett áldozatul, oly mindennapi dolog ez, amivel egy percig sem volt érdemes foglalkozni. És most ez az ember, aki neki férje, de nem ura, mert hisz a nőnek az ura — Istene és parancsolója, míg a férj csak egy fogalom, mely összekapcsol két különneű lényt, a férje most maga hozza össze Gosztonyival s felhatalmazza a feleségét játszani a tüzzel, mely összegeti, meglehet mindnyájukat. Olyan komédia volt ez, hogy az asszony percekig nem tudott magához térni a kacagástól. Aztán felkelt, két kezét ökölre szorította, kiegyenesedett az alakja, mint egy bűnével kérkedő angyalé, domboru mellett megingatta a visszafojtott indulat heve, összeszorított ajkán lassan, sziszegve jött ki ez a három szó: „Jól van, megteszem”. A kegyelmes ur az estelyről távoztában elragadtatásának adott kifejezést a szíves házigazda előtt, aztán megszorította a bankár ur kezét hosszasan, barátságosan, a szép asszonyt tisztellettjesen. Ugyanezt a műveletet végezte el a titkár ur, de megfordítva; s a mikor a szép asszony kezét hosszasan megszorította, hozzátette:

— Viszontlátásra holnap.

Másnap este felé a bankár ur szokott kasszinói utja helyett a felesége boudoirja felé vette útját. Amint odaért, épen kilépett rajta Gosztonyi, a kegyelmes ur titoknok. A kölcsönös, udvarias üdvözlés után belépett a bankár feleségéhez. Mikor az asszony meglátta férjét, felegyenesedett és azzal a vakmerő arccal, mely a bűnös szerelem sajátja, odaállt a férje elé mosolyogva, s halkán, édesen, mint egy szerelmi suttagás végső akkordja, mondta: „Édesem, maga meg van csalva. A régi szerető szívek, már mint én, és Gosztonyi találkoztak és egy megcsalt férj-jel több van a világon.

A bankár ur arcán torzá fagyott a mosoly, keze ökölbe szorult, de csak egy pillanatra, olyan volt ez a pillanat, mint havannája tüzenek felvillanása, aztán ismét a régi, mosolygó, nyugodt gentleman állt az asszony előtt.

— Kedvesem, — mondta — megölhetném, el is kergethetném Önt, de nem teszem, mert irtódom mindentől, ami botrány. Egyet azonban megkövetelek, — és itt hangja ellenmondást nem tűrőn, élesen hangzott — a vasuti concessió 24 óra alatt kezeim közt legyen, mert így kívánja ezt házam jó hírneve!



lagos házszámát. — Ez indítványt szintén elfogadta a képviselőtestület, de ez csak később, az utcák uj elnevezésének megállapítása után történik. A szükséges munkálatok tervezetének elkészítésére és annak a községi gyűlés elé leendő előterjesztésére, Aranyodi János, Felisch Antal, Handlery Gusztáv, Marton Gyula, dr. Szűcs Arnold, Szigethy Ödön képviselők, bíró és jegyzőből álló bizottság választott. A bizottság a jövő hét folyamán már megállapítja az utcák uj neveit.

**A község jogát nem engedjük.**

Tudvalévő dolog, hogy a községnek itatási joga van a marhai részére Halastó pusztán. A püspökség a pusztát bérbé adta és a bérlő a községet ezen jogától el akarja tiltani. A sérelem jogorvoslására ártirt a község a püspöki urodalom kormányzójához, amelyre most már másodszor ugyanazon kijelentést kapta, hogy a pusztá bérlőjének ténykedéseért a püspök nem felelős. A képviselőtestület a tollharcnak véget vetve, kijelenti, hogy amint a püspöki bérlő a község jogait csorbítani akarja, azonnal per útján szerezze magának jogorvoslatot.

**H I R E K.**

**Áthelyezés.** A kereskedelemügyi magyar királyi miniszter *Ország Adolf* vasuti hivatalnokot Pass-ról Tapolcára áthelyezte.

**Uj főgymnásiumi igazgató Keszthelyen.** A premontrei rend csornai prépostja a keszthelyi főgymnásium igazgatójává Berkes Ottó ottani tanárt nevezte ki. Az újonnan kinevezett igazgató, ezen gimnáziumnál már régebb idő óta tanár. Pákor Adorján eddigi főgymnásiumi tanárt pedig mint számvevő pénztárost Csornára helyezte át.

**Áthelyezés.** a vallás- és közoktatásügyi miniszter Csapó Kálmán zalavármegyei kir. segédtanfelügyelőt a krassó-szörény vármegyei kir. tanfelügyelőséghez jele minőségben áthelyezte.

**A zalaegerszegi kir. törvényszék elnöke Tapolcán.** Dr. Degré Miklós zalaegerszegi királyi törvényszéki elnök a mult hét folyamán Tapolcára érkezett, meglátogatta a helybeli királyi járásbírószéket és a tapasztalt rend és pontos ügyvezetés fölött teljes megelégedését fejezte ki.

**Bucusi Csertán Károlytól.** Zalavármegye közigazgatási tisztviselői, a rendezett tanácsu városok polgármesterei és a járások főszolgabirái kedden Zalaegerszegen értekezletre jöttek össze. Ezen összejövetel alkalmából testületileg tisztelegtek Csertán Károlynál, a vármegye volt alispánjánál, hogy tőle bucsut vegyenek nyugalmába vonulása alkalmával.

**Polgári iskolai tanárok gyűlése Tapolcán.** Az országos polgári iskolai egyesület „Zalamegyei kör“-e folyó év július hó 2-án délelőtt Tapolcán a polgári fiúiskola tornatermében tartja második rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Redl Gusztáv köri elnök megnyitója. 2. Mult köri gyűlés, valamint a választmányi gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Buday Lajos köri titkár jelentése. 4. Vastagh János köri pénztárnok jelentése, zárszámadás 2 tag által. 5. Redl Gusztáv előadása a polgári iskolák természetrajzi gyűjteményéről. 6. Szűcs Mihály előadása a polgári iskolai reformról. 7. Elnöki jelentés az egyesület központi választmányi üléséről, valamint az elutasított utiszámlákról előterjesztés. 8. Jövő évi köri gyűlés helyének kijelölése. 9. Indítványok, esetleg a kör tagjainak kirándulása Badacsonyba.

**Közigazgatási tisztviselők értekezlete sztrájkok ügyében.** Arvay Lajos alispánhelyettes főjegyző a mult héten a belügyminisztériumban járt, hogy a vármegyei mun-

indítványt  
 elöltestület,  
 újak új elne-  
 vésén történik.  
 szervezetének  
 örségi gyű-  
 le, Aranyodi  
 Gusztáv,  
 és Arnold,  
 k, bíró és  
 választatott.  
 yamán már  
 éveit.

engedjük.

községnek  
 részére Ha-  
 g a pusztát  
 zséget ezen  
 sérelem jog-  
 g a püspöki  
 z, amelyre  
 yanazon ki-  
 uszta bérlő-  
 pök nem fe-  
 tollharcnak  
 gy amint a  
 jogait csor-  
 utján sze-  
 dt.

ügyi magyar  
 vasuti hiva-  
 helyezte.

Keszthelyen.  
 postja a keszt-  
 á Berkes Ottó  
 jonnán kineve-  
 nál már régebb  
 idgi főgymná-  
 evő pénztárost

közoktatásiügyi  
 vármegyei kir.  
 öreney várme-  
 elei minőség-

yszék elnöke  
 zalaegerszegi  
 mult hét folya-  
 otogatta a hely-  
 s a tapasztalt  
 ött teljes meg-

Zalavármegye  
 ndezett tanácsu  
 ársók fészol-  
 etrekezelte  
 tel alkalmából  
 n Károlynál, a  
 gy töle bucsut  
 sa alkalmával.

nyúlése Tapol-  
 kolai egyesület  
 július hó 2-án  
 fiúiskola torna-  
 us közgyűlését  
 Redl Gusztáv  
 lt körü gyűlés,  
 gyűlés jegyző-  
 hitelesítése. 3.  
 tése. 4. Vastagh  
 e, zárszámadás  
 előadása a pol-  
 gyűjteményéről.  
 polgári iskolai  
 s az egyesület  
 ő, valamint az  
 rjesztés. 8. Jövő  
 lölése. 9. Indít-  
 nak kirándulása

k értekezlete  
 Lajos alispán-  
 éten a belügy-  
 vármegyei mun-

kásmozgalmakról referáljon. Hazaérkezte után az összes főszoigabirákat bizalmas értekezletre hívta meg, amelyben a mozgalmak ügyét tárgyalták.

**Dr. Óváry Ferenc jelöltsége.** Alig van még olyan ember, a ki a Balaton-part fölvi-rágoztatásáért annyit áldozott, fáradott volna, mint a Balaton Szövetség tevékeny elnöke: dr. Óváry Ferenc. Mig országgyűlési képviselő volt, több alkalmá, tágabb tere nyílt a köz javára szolgáló befolyásának érvényesítésére. Eppen ezért őszintén sajnáltuk, hogy a parlamentnek ez a népszerű tagja a legutóbbi választásnál kimaradt. Örömmel értesülünk tehát most arról, hogy a veszprémi függetlenségi érzelmű polgárság dr. Óváry Ferencet lépteti fel a veszprémi kerület megüresedett képviselői állásra. Veszprém és kerülete önmagának tartozik azzal, hogy dr. Óváry Ferenc zászlóját diadalra vigye s győzelemre juttassa a Balaton-kultusz lelkes apostolát. Ellenjelöltje, akit Kossuth is ajánlott a kerületnek, Revicky Ambrus közigazgatási bíró, kivel szemben, mint halljuk dr. Óváry megválasztása bizonyos.

**A községi jegyzők fizetésrendezése.** Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter — mint egy könyvomasos jelenti — leiratban értesítette a vármegye törvényhatóságait, hogy a községi jegyzőknek fizetésük kiegészítését képező járulékat 1905. évre visszamenőleg kiutaltványozza.

**Magánvizsgálat.** A helybeli állami polgári fiúiskolában június hó 25-én volt az írásbeli, 26-án pedig a szóbeli magánvizsgálat, melyre 8 tanuló jelentkezett. kik mindannyian sikerrel végeztek. — Hertelendy Ferenc volt főispán, földbirtokos, hasonló nevű kis fia a mult heten tett a keszthelyi főgymnasiumban az I. osztályról jeles eredménnyel magánvizsgálatot.

**Ma lesz az önkéntes tűzoltóegyesület mulatsága** a mult vasárnap volt kedvezőtlen időjárás miatt megtartva. Felhívjuk a nemes emberbaráti célt szolgáló egyesület pártolását a közönség jóindulatu figyelmébe.

**Sorozás.** Cürörtökön Tapolcán is megkezdték a sorozásokat. Eddig a vidékieket sorozták, holnapután kerülnek sor alá a tapolcaiak. Virágos, pántlikás legények járnak kelnek az utcán. Elénkebb, hangosabb lett a város. Egyik-másik bújában, keservében, vagy örömben jobb kedvű is lesz, de még sincsenek meg a régi külsőségek, amikor cigánybandák búbanatos nótái mellett adtak kifejezést, hogy „tauglik“-e vagy nem. A sok kiabálásba, danolásba belerekednek, azután elmondják odahaza, hogy így meg amugy esett a dolog, aztán vége. Azonban egyik sem tudja igazában, hogy örüljön-e avagy buslakodjék. Mert ha bevették, büszke reá, hogy 300 közül benne van abban az ötvenben, amelyek megérett a vítékedésre, de viszont aggodalommal gondol azokra a hosszu, nehéz hónapokra, amiket a császár mundérjában kell eltöltenie. Ha pedig nem vették be, akkor elszomorítja az a gondolat, hogy ő milyen hitvány ember; de viszont megvigasztalja az, hogy egy hosszu szenvedéstől megmenekült. Annyi igaz, hogy aránylag igen kevés az arra való legény s épen ezért nem utolsó dicsőség a pántlikás kalap. Egy másik szomorú jelenség, hogy az állításkötelesek közül többen gyilkosság vagy más bűntett miatt fogva vagy elzárva vannak. A sorozás még két napig tart, ez idő alatt a város a szokottnál nagyobb élénkséget mutat.

**Záró ünnepélyek.** Június 28-án volt a helybeli izr. elemi iskolában, és polgári fiúiskolában a lapunkban említett program szerint, a szülők és más vendégek nagy számu részvételével a tanév záróünnepélye. Az izr. elemi iskolában a betegség folytán volt sok mulasztás miatt osztályvizsgák nem voltak, hanem csak záróvizsga, melyen Dr. Varjas Gábor iskolaszéki elnök ecsetelte az év történelét, a tanulókat szorgalomra, vallásosságra intette. Néhány ének és szavalt után a tanulók kikapták értesítőjüket. A polgári fiúiskolában a tornateremben folyt le a záróünnepély ének és szavaltokkal, majd az intézet udvarán volt tornavizsgálat után ismét a terembe vonult az ifjuság és a vendégek, hol Redl Gusztáv igazgató az év

történelét vázolta, majd a szorgalmas és jóviseletű tanulók között jutalomkönyveket osztott ki. Másnap az iskolák tanuló háláadó tiszteleltre gyűltek egybe, utána bizonyítványukat kapták ki, mi több-kevesebb jókedvet és szomorúságot okozott.

**Tűzoltóink gyakorlata.** A mult vasárnap délután tűzoltóink kivonulást és gyakorlatot rendeztek. A kivonulás célja volt, hogy bemutassák a község lakóinak az ujonnan beszerzett két új gépet, amelyeket az alsó malom mellett tartott fecskendőgyakorlat alkal-mával kipróbáltak. Mindkét gép igen szépen működik. A nagyobbik a Tapolcán lévő legmagasabb épületen is keresztül hord. Mindkettő szívó és nyomó szerkezettel bír. A nagyobbik fecskendő egyszersmind szerkoesiuil is szolgál. Most egy tolólétrát rendelt meg az egyesület, amit az ősz folyamán fog bemutatni egy nagyobb szabásu támadási gyakorlat keretében. A tűzoltó-egyesület vezetősége mindent elkövet a hasznos és szükséges egyesület fejlesztésére, csak a magánosok is tanusitsanak nagyobb érdeklődést, akkor ezen egyesületünk mindjobban fog fejlődni, tökéletesedni, úgy, hogy bátran nézhetünk az esetleges vész elé.

**A diszeli önkéntes tűzoltóegyesület július 29-én Dobrovics Miklós kies gyümöcskertjében tartotta nyári táncmulatságát,** mely úgy erkölcsileg, mint anyagilag sikerült. A A vidékről is sokan voltak a mulatságon, hol a jókedv és tánc a reggeli órákig tartott. Felülfizettek: Ács Ferenc 18 korona, Békeffy István 15-20 K. Dobrovics Miklos, Fekete Gáspár, Rimanóczy Endre, Frisch Jenő, Rechnitzer Soma 3—3 kor. Saary Gyula, Trappel Géza, Glázer Sándor, Spitzer Ignác, Eibenschütz Adolf, Hegyi Gusztáv, Cséri Zoltán, 2—2 korona, özv. Dávid Janosné, Katona József, 2,60—2,60 K. Csigó László, Löwy B. Kövesy Mihály 1—1 K. Szalai János 1-60 K. Lerford József, Balázs Géza 60—60 fill. Horváth József 40 fillér. Kunze Lajos, Szücs Géza 20—20 fillér. Összesen 75 korona. Fogadják a kegyes felülfizetők az egyesület hálás köszönetét.

**Uj osztályzat a Tapolcai takarékpénztárnál.** Július 1-én a Tapolcai takarékpénztárral új segélyző egyleti osztály nyílik meg. — Az előjegyzések most történnek, aki még részletet akar előjegyezni íparkodjék azt minél előbb teljesíteni.

**Talalkozási kötelezvény.** A tapolczai állami polgári fiúiskola volt IV. osztályu 28 tanulója 12 év multán Tapolcán leendő találkozásra kötelezték magukat. — Az össze-jövelei ideje 1918 július 15-ikét követő vasárnap Tapolcán, Loránt (Lusztig) László elnök által kitűzendő helyiségben fog történni, melyre a volt tanáraikat is meghívják. Az osztálytársi szeretet, bizalom és tisztelet. 12 év multán felfrissíti, az akkor már önnálló fiatal emberek lelkeben a kedves emlékeket. Kitartást az élet útjára!

**Országos borászati és szőlőszeti kongresszus.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete III. országos borászati kongresszusát Nagyváradon tartja szeptember hó 16 és 17-én. A kongresszus mezőgazdasági kiállításal lesz egybekötve. A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület felhívja tagjait, hogy a kongresszuson minél számosabban vegyenek részt. A kongresszus tagja lehet bárki, aki a szőlőművelés iránt érdeklődik s részvételi nyilatkozatát az előkészítő bizottságnak (Budapest, IX. Üllői ut 25 sz. II. em.) beküldi. Részvételi díj címén a M. Sz. O. E.-nek tagjai 6 K, nem tagok 10 koronát fizetnek. A tagsági jegy jogot ad: az összes előadások meghallgatására, a kiállításba való szabad belépésre s a kongresszus által rendezendő kirándulásokon való részvételre. A kongresszus tagjai a MÁV. vonalain a kongresszusra kedvezményes vasuti jegyet kapnak. A kongresszus célja: Magyarország szőlőművelése és borászata iránt érdeklődő egyéneknek módot adni arra, hogy az ország különféle részeiben élő szőlőművelők és bortermelők összejöhessenek közös érdekű dolgaikat, szőlőszeti és borászati szakkérdéseiket, a borértékesítés ügyét, az agrár kölcsönügy reformját, a bortörvény revízióját, a borászati szakoktatás kérdését megvitathassák, véle-

ményüket nyilváníthassák, meghatározott irányban való állásfoglalásukat megállapítsák, hogy ügyüket közös erővel, közös akarattal a nemzet, a hazai és az egyén boldogulása felé vezethessék. Az előkészítő bizottság, melynek Vastagh János a helyi képviselője, a mult heten Nagy-Váradon értekezletet tartott

**Sok hű-hóból semmi.** A második flumei vasutvonal érdekében elhangzott sok hű-hó és tollharc teljesen hiábavaló volt, mert a kereskedelmi miniszterium kijelentése szerint a tervezett vasut, nem Budapestről, hanem Károlyvárosból kiindulva biztosítja majd nehéz terepviszonyok mellett az áruszállítás gyorsítását.

**Gyenes-Diás balatoni fürdő megnyitása.** Gyenas-Diáson folyó hó 24-én nagy ünnepség volt, mely a község történelében lényeges forduló pontot határol. Ugyanis e napon volt a fürdő s ezzel kapcsolatban az új vendéglő megnyitása. Dacára a kedvezőtlen időnek, nagy néptömeg verődött össze. Nagyon sok uri közönség rándult ki vasuton, csónakkal, automóbilon és gyalog is. A közönség, melynek tömege hasonlított egy nagy bucsujáráshoz, az új vendéglő előtt gyülekezett. Hat órakor a Rákóczi-induló hangjai mellett indult meg, elől nagy nemzeti trikolórral, melyet két keszthelyi urleány vitt. A fürdőtelep kapujához érve, mely erre az alkalomra nemzeti színű szalaggal volt elzárva, Kárpáthy János a fürdő-egylet elnöke és a fürdőtelep megteremtője, szép és talpraesett beszéd keretében üdvözölte az egybegyűlt nagyszámu közönséget, fejtegette a fürdő létjogosultságát, szép jövőjét, mely nemcsak Gyenes-Diás, de a vele szomszédos testvérváros, Keszthely fürdőpolitikájának emelését és érvényesülését is hivatva lesz lényegesen előmozdítani, amennyiben ez lesz az egyetlen és alkalmas csónak-kiránduló helye a keszthelyi közönségnek, hova a gyakori északi szeles viharokkal is a nádas árnyékában egész biztonsággal csónakázhatnak, minden veszély nélkül. No meg majdan a gyenesdiási nyaralók Keszthely város forgalmát is lényegesen emelik majdnem minden üzletágon. Végre Isten áldását kérte a telepre és mindazokra, kik létrehozásában segítő kezet nyújtottak. Beszédét azzal végze, hogy: akik a Balatonban fürödnek, sokáig éljenek. Ekkor Kárpáthy Irma a bejáratot elzáró nemzeti szalaghoz lépett: „Isten, király és a haza szent nevében a gyenes-diási Balaton-fürdőt ezennel megnyitom“ szavak kíséretében az elzáró nemzeti szalagot elvágta. A közönség óriási éljen kiáltásba tört ki s a 320 méteres molón bevonult a szigetfürdőre, hol a Hymnus eléneklése után mintegy ötvenen, nők és férfiak, gyermekek, leányok mindjárt meg is fürödtek. A fürdés és megelégedett szemlélődés után visszatértek Farkas Márton tulipánhoz címzett balatoni új vendéglőjébe, hol jó cigányzene mellett reggelit mulattak.

**Értekezés a magyar névről és névmagyarosításról.** Kollányi Ödön jelenleg győri, volt tapolcai állami polgári iskolai tanár érdekes és tanulságos értekezést írt az ottani polgári iskola ez idei értesítőjében a magyar névről és névmagyarosításról. A gondos tanulmányra valló hosszu értekezés történelmi alapon tárgyalja a vezeték nevek eredetét, átalakulását, magyarosítását, végül utbaigazítást ad a névmagyarosítás eljárására is. Az értekezés nemcsak hasznos, de a nevek időszertinti változásairól hozott történelmi rész tanulságos és érdekes ismeretterjesztő becses munka is.

**Hidmérleget a vásártérre.** Minden nagyobb városban a vásártéren hidmérleg áll a vevő közönség rendelkezésére, hogy a venni szándékoltt szénat, vagy egyéb más takarmányt, súlyosabb cikkeket megmérhesse. Nagyon helyen való volna, ha a vásárt bérlő által a község ily hidmérleget állíttatna fel és utána, mint más egyéb vásári áruk mérlegelése után, megszábot díjat szedne. Ily nagy forgalmu heti vásárokon csakhamar megtérülne a reá költött összeg, sőt a vásárt bérlőnek nem megvetendő hasznot nyújtana, s e mellett első sorban a nagyközönségnek tenne jó szolgálatot. Ajánljuk a község előljáróságának figyelmébe.

**Tűzrendőri vizsgálatot kérünk!** A meleg és száraz időjárás beálltával hatványozott éberséggel kell ellenőriznünk a megelőző tűzrendészeti szabályok szigorú betartásának ellenőrzését. Kérjük az ellenőrző hatóságot tartson vizsgálatot, hogy a szükséges óvintézkedések az egész községben teljesítettnek-e?

**Korlátot a badacsonyi-hegyi utakra!** Aki ismeri a Tördemic-Badacsonyi-hegyi utat, tapasztalhatta, hogy az egy-egy szakaszán, dacára az egyik oldalon lévő mély szakadéknak, — még sincs kellő védelem az esetleges veszedelmek elkerülésére, mert semmi korlát sincs a mély szakadék, illetve az utast mellett. Nagyon szükséges volna például a korlát a gróf Eszterházy szőlőjének irányában lévő hid előtti részen. A hozzánk érkezett panasz orvoslását ajánljuk a megyei állami építészeti hivatal figyelmébe.

**Az ujoncok berukkolása.** A folyó június és július hónapban besorozott ujoncok bevonulása ideje felett már döntöttek. A honvédelmi miniszter rendeletében közli, hogy a július hónapban megtartott sorozáson bevaló ujoncok augusztus elsejére kötelesek berukkolni. A besorozott ujoncoknak már a sorozáson, a megvizsgálás után nyomban kézbesítik a behívó-jegyeket. Ez a rendelet természetesen csak az 1882, 1883 és 1884. évfolyambeliekre vonatkozik, az 1885. évben születettek sorozása később lesz, ők csak október 1-én fogják bevonulni.

**Sok a peronoszpóra.** Vidékünk egyes szőlőhegyein, a tenyészesére alkalmas időjárás miatt nagy mennyiségben lépett fel a peronoszpóra, mit annak tulajdoníthatunk, hogy az esős időjárás miatt a szőlőgazdák nem permetezhettek, az utána következő hirtelen meleg időben pedig rohamosan lépett fel és terjedt el, ugyanígy, hogy a kellő védekezést részben későn teljesíthették. Siesünk permetezni!

**Rendület az aratósztrájk ügyében.** A belügyminiszter a hozzá érkezett jelentések nyomán rendeletet intézett Zalavármegye főispánjához, hogy a gazdasági munkások esetleges bérmozgalmára idején milyen rendszabályok követendők. A leirat hangsúlyozza, hogy a közigazgatási közegek igyekezzenek lehetőleg simán és tapintatosan elintézní a mozgalomnál felmerülő ellentéteket. Igyekezzenek a mozgalomnak jóakarattal elejét venni, hogy sehol zavar ne legyen és a mozgalom el ne fajulhasson. Ha rendtartása elkerülhetetlenül teszi, abban az esetben csak a rendőrséget vegyék igénybe. A katonai karhatalmat semmi esetre se, vagy csak a legvégső szükségben alkalmazzák, mert az nemcsak káros, hanem még jobban elmérgesíti a dolgot. Erre a legvégső esetre az egyes csendőrsőket egy-egy katonával fogják megerősíteni, nem pedig úgy, mint eddig, hogy egész századokat vonultatnak ki a bérharcban álló aratómunkások ellen.

**Panasz a badacsonyi fürdőházakra.** Ma-holnap alig megy valaki Badacsonyra fürdőzni, mert általános a panasz, hogy évről-évre elhagyottabb állapotban találják a fürdőházakat, ugyanígy, hogy azok már már használhatatlannak lesznek, pedig nemcsak a távolabbi vidékekről, hanem Tapolcáról is többször látogatnak a vendégek, ha megfelelő kényelemben részesülhetnek. A fürdőházakhoz vezető hid karfái letörve, azok részben a vízben vannak, úgy hogy a belőlük kiálló rozsdás szegek veszélyeztetik a fürdőzők testi épségét. A bérlő saját érdeke, de a látogató közönség kényelme és testi épsége is megkívánja, hogy a kellő intézkedések megtörtessenek, — kérjük is a panasz mielőbbi orvoslását.

**Zenepavillon a keszthelyi balatonparti sétán.** Új épülettel szaporodott a balatonparti sétán. Pécsről egy díszes zenepavillont hozattak, a melyben ezután a zenekar a szokott időben hangversenyt tart.

**Gyümölcseset megrakott szőlővesztő gyökereztetése.** Franciaországban Roda testvérek ezt a következő eljárással érik el: Június végén, vagy július elején a meggyökereztetni szándékozott gyümölcseset rakott vesszőkön két bemetszést teszünk, közel azonponthoz, hol azok a múlt évi vesszőből kiin-

dulnak. A bemetszett része a vesszőnek 10 cm. hosszúságban be lesz a bemetszett helyen nedves mohával göngyölve, és egy vékony zsineggel rá erősítve. Mintegy 3 hét alatt a bemetszett helyen gyenge gyökerek mutatkoznak, melyek napról napra mélyebben behatolnak a mohába, melyet folyvást nedvesen kell tartani. Három hónap múlva a mohagömb, melyet utóbb gyarapítani lehet új moharéteggel, teljesen át lesz gyökerekkel szöve, annyira, hogy az többé kötelek nélkül sem esik le a vesszőről. A szőlő beérésével az ily vesszőket azután a mohagömb alatt lemetszve, mint önálló növényt lehet kezelni, csak arra ügyeljünk, hogy a gömb ki ne száradjon, miért is legjobb azt ily állapotban a mohagömbbel együtt virágcserepbe, jó kerti földbe ültetni. Megfelelő helyen az ily vesszőn a szőlő késő tavaszig friss állapotban megmarad, s a szőlőt leszedve róla, azt mint gyökeres vesszőt lehet elültetni.

**Verekedő legények.** A múlt vasárnap Halápon összevesztett Somogyi István és Vasáros Mihály, akinek segítésére ment Cenc János és Rös Mihály. A harcban Cencsonka kézfővel és Vasáros Mihály bevett fejével távoztak. Cenc kézfőjét kaszkáccsal annyira levágták, hogy csak kevés hőr tartotta, s így szállították a sümegi kórházba. Ismét innen telik a börtön, amit a sorozó bizottság is észrevett, mert az általt kötelesek közül többen zárva vannak. — Állandó szegényfoltja ez a tapolcai járásnak.

**Öngyilkos legény.** Vidosa József tapolcai kömives segéd folyó hó 24-én boros állapotban tért haza. Édes apja a gyakrabban beszipelt fiút megdorgálta, mire ez kést rántott elő és magát szíven szurva, rövid szenvedés után meghalt. — Hát már annyira vagyunk, hogy a szülők jóakaratu intelmét ily fájdalom keserűséggel fizetik a gyermekek? — Addig hajtsd a fát, míg lehet!

**Garázda halászok.** A múlt vasárnap állítólag folyódi halászok átjöttek a Balatonon és Fack Elemér badacsonyi fürdőházánál kikötöttek. Az ittas állapotban lévő emberek a fürdőházat feltörték, ott vad dühökben majd mindent szétörték és imémét visszacsónakáztak, de a Balatonon támadt viharban ladikjuk már-már elmerült, midőn a Fonyódról jött hajó mentette ki veszélyes helyzetükből. — Mint halljuk a jómadarak így kérezerültek.

**Hajómenetrend a Balatonon július és augusztus hónapokban.** A Balaton Gőzhajózási Társaság július 1-től aug. 31-ig Boglár, Révfülöp, Badacsony, Fonyód és vissza a következő menetrendet lépteti életbe. Bogláról Révfülöpre indul naponként reggel 7 ó. 20 p. délben 12 ó. 15 p. és este 7 ó. 15 p. Révfülöpről Badacsonyba indul reggel 7 ó. 45 p. d. u. 1 órakor és este 7 ó. 45 p. Badacsonybol Fonyódra reggel naponként d. e. 8 ó. 45 p. és d. u. 2 ó. 50p. Fonyódról Badacsonyba ind. d. e. 9 ó. 15 p. és d. u. 3 ó. 50 pkor. Badacsonybol—Révfülöpre d. e. 9 ó. 40 p. és d. u. 4 ó. 20 pkor. Révfülöpről—Boglára ind. reggel 5 ó. 50 pkor. d. e. 10 ó. 40 pkor. és d. u. 5 ó. 20 pkor. Ezen naponkénti hajójaratokon kívül Siófokról—Keszthelyig a közbeeső állomások érintésével, minden szerdán, — csütörtökön és pénteken, visszafelé pedig minden szerdán, pénteken és szombaton hosszujáratu hajók közlekednek.

**Emléklapok a Dunántúli Dalosszövetség Nagykanizsai versenyére.** Ez év augusztus hó 19-én és 20-án országos jelentőségű kultúresemény fog lejátszódni Nagykanizsán. Ezeket a napokon lesz a Dunántúli Dalosszövetség versenyre. A versenyre nagy apparátussal készülnek és olyan nagyszabásúnak, imponánsnak ígérkezik, melyhez hasonló még nem játszódtott le Nagykanizsán. Régi szokás szerint, a nagykanizsai versenyen is jelennek meg „Emléklapok.” Ez a nagyobb terjedelmű díszmunka arra szolgál, hogy az idegen vendég a versenyre és a város viszonyaira vonatkozólag tájékoztatót találjon a könyvben és az ott töltött kellemes napok emlékére megőrizze. Ezáltal a Zala szerkesztősége vállalkozott ez Emléklapok kiadására. Az előkészítő munkálatok már nagyban folynak. A díszmunka mintegy 110 oldalnyi terjedelmű lesz, képekkel gazdagon illusztrálva. Megjelenésének célját fogják szolgálni a Nagy-

kanizsáról írott ismertető cikkek és fényképfelvételek, a dalosszövetség történetét, működését, a nagykanizsai dalverseny lefolyását magukban foglaló leírások. Ezenkívül még sok közhasznú tudnivaló, gazdag zenei és szépirodalmi rész egészíti ki a művet.

**A Balaton halászata.** A két és fél hónapi halászati tilalom leteltével jun. hó 15-én kezdődött meg ismét a Balatonon a halászat és pedig: Siófokon, Fonyódon, Keszthelyen, Tihanyban, Révfülöpon és a Kisbalatonon. Ez évben a Balaton vizállása meglehetősen magas. A tavasz óta a víz igen keveset apadt. A magas vizállás következtében a Balaton körül elterülő rétek nagyobb része víz alá került, mely körülmény a hal ivarozására igen kedvező volt. Igen kedvező volt a magas vizállás az orvhalászoknak is, kik nagy buzgalommal, tömegesen különböző eszközökkel fogtak hozzá az ivarozó halak pusztításához. Ha őket a tetten érték, nem hogy futással menekültek volna, hanem ellenkezőleg a legtöbb esetben a kötelességükben eljáró halőrök ellen fordultak, őket szidalmazták és veszélyesen fenyegették, meg is támadták. Ezért a halőrök is kénytelenek voltak egyes esetekben fegyverhez nyulni és több orvhalászt megsebitettek. Akaliban pedig egyet agyonlőttek, ki ott a helyszínén azonnal meg is halt és így halászati szenvedélyét életével fizette meg.

**Balaton kirándulási jegyfűzetek.** Az Idegenforgalmi Vállalat érdekes újítással lépi meg az utazó közönséget, mikor pünkösdötől kezdve a balaton kultusz fejlesztése érdekében kirándulási jegyfűzeteket bocsát ki a Balaton vidékét felkeresni kívánók részére. A fűzetjegy nyolc szelvényből áll és annak tulajdonosa reggel Siófokra utazik, megfürdik a Balatonban, áthajózik Balatonfüredre, megebédel a Wild-féle étteremben, visszatér Siófokra, szórakozik a Balaton parján és vacsora után vagy Siófokon a fűdősállóra tér pihenőre, vagy még ugyanaznap hazautazik Budapestre. A jegyfűzetek ára 14 koronától feltétele váltakozik a szerint a minő osztályban az utas utazni kíván. A fűzetjegyeket már június 1-étől fogva az egész nyári időny alatt kiadja a központi menetjegyiroda (IV. Vigadó-tér 1.), a Déli vasut városi irodája (V. Nádor-utca 16.), a Déli vasut podgyászirodája (Sas-utca 16.), a központi menetjegyiroda fiókja (Royal-szálló) és a budai vasuti pénztár, a hol részletes felvilágosítással is szívesen szolgálnak.

**A rohitschi savanyuvíz-forrás.** A június első esőzés az összes fürdők látogatottságát nagyban csökkentette. A rohitschi savanyuvíz forrást sem kimélték meg az esős napok és mégis a látogatottság nem hogy csökkent, hanem a múlt évit számban ez ideig túlhaladta, ami minden esetre a gyógyhely különös vonzóerejét bizonyítja. Az utolsó névleges körülből 1000 vendéget mutat ki, köztük a legelőkelőbb családneveket találjuk. Ott vannak Zois báró családjával. A Ferdinánd Északi vasutak központi igazgatója, Blau és családja Bécsből, Merle Albert Pittsburgi főkonzul az Egyesült Államokból, gróf Lodron-Laterano, gróf Norman-Ehrenfels és családja Valpöböl, dr. Darányi Ferenc országgyűlési képviselő, dr. Várady miniszteri tanácsos Budapestről stb.

**Indiai gyümölcs a konyhában.** A déli tartományok utóbbi időben táplálkozásai viszonyainkban, különösen az aussigi Ceres tápszer-műhelyek megnyitásával fontos szerepet nyertek. Ezen vállalat különösen sok cocusdiót vesz, melyeket hajóikkal Aussigba szállítat, ott külön e célra szerkesztett gépekkel a napon megszáritott diót kissé kipréseli. Ezen első finomolaj még egyszer megtisztítva, minden más anyag hozzáadása nélkül adja a Ceres zsiradékot, melyet a konyhában használnak. A Ceres-zsirhoz semmiféle más olajat nem kevernek.

**Uj kakaó.** Az új Hoff János-féle kakaó-faj folyton nagyobb kedveltségnek örvend, mert valamennyi kakaó-faj között ez a legzsirszegényebb (19 százalék zsír gyakran 50 százalék zsírral szemben más kakaó-fajnál) ezért rövid használat után is már igen könnyen emészthetőnek és izletesnek találhatók. Kandol-kakaó nem dugul és a legfinomabb

iz mellett  
hogy ren  
tal könn  
legszerén  
és ajánla

**A hol**  
kint ism  
óta épen  
esemény  
vasó, ak  
zás címé  
az újság  
volna ez  
utána k  
minden  
nem kel  
külözn  
mulaszt  
Hirlap"  
a félelv  
iger. Igy  
legnéps  
irónktól  
aki évek  
szatér e  
ket, rajz  
kától L  
Emiltől,  
pádtól,  
előfizet  
Pesti H  
fizethet  
divatlap  
re 14 k  
2 koron  
negyedé  
számok  
V., Váci

**NYE**

9 frt 90  
öltönyh  
szállítva

HENNI



320. sz

Alu  
évi L  
közhir  
bírósa  
sével  
lakos  
polcai  
követe  
légítés

iz mellett még azt a fontos előnyt is bírja, hogy rendkívül olcsó. miert is mindenki által könnyen hozzáférhető és használata a legszerényebb háztartásban is lehetővé válik és ajánlatos is.

A holt szezón vagy ugorka-idény lassankint ismeretlen fogalomvá válik. Évek sora óta épen nyáron történnek a legszenzációsabb események. Nincs is már intelligens újságolvasó, aki a mezei munkák vagy fürdőre utazás címén akár csak egy óra is abbahagyná az újságjártatást. Mert teljesen fölösleges is volna ez mikor a kiadóhivatal mindenkinek utána küldi a lapot akár külföldre is, akár minden héten mászova is, úgy, hogy ma már nem kell az olvasónak megszokott lapját nélkülözni még utazás közben sem. Azért nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét a „Pesti Hírlap“-ra felhívni, mely kedvelt napilapunk a féleves forduló alkalmából érdekes dolgokat ígér. Igy új regényt Gárdonyi Géza-tól, ma legnépszerűbb, legkiválóbb szépirodalmi írónktól; novellisztikus tárcákat Tóth Bélától, aki évek óta hűtlen e műfajhoz s most visszatér első szerelméhez; tárcákat, elbeszéléseket, rajzokat továbbra is Szabóné-Nogáll Jankától Lux Terkától, Heltai Jenőtől, Kazár Emiltől, Szomaházy Istvántól, Abonyi Árpádtól, Szántó Kálmántól stb. A jövő féleves előfizetők megkapják karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap 1907-ik évi naptárát is és féláron fizethetnek elő a Divat-Salon című kitűnő divatlapra. A Pesti Hírlap előfizetési ára félve 14 korona, negyedévre 7 korona, egy óra 2 kor. 40 fillér. A Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 korona. Kívánatra mutatványszámokat is küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Váci-körút 78.

## NYERS BAST-SELYEM.

9 frt 90 krtól 43 frt 25 kr.-ig egy egész öltönyhöz. Portó és vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtemény.

HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.



A háziasszony gondolkodásán mulik a család üdve, boldogsága!

**A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

## HIRDETÉSEK.

320. szám v. 1906.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróság által 1906. V. 204/1. számú végzésével Marton Gáspár és fia cég tapolcai lakos végrehajtató javára Fatér Károly tapolcai lakos ellen 94 korona 10 fil. tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefog-

lalt és 2080 koronára becsült szobabeli butorok, 2 drb. butorszállító kocs, 200 drb. fenyőfa padlóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai kir. járásbíróság 1906. V. 204/2. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Tapolczán leendő eszközlé-sére

1906. július hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája

határidőül kitzetetik s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárverezeteni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alulírt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentésük.

Tapolca, 1906. június 30

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó

3171/1906. tkv. szám

### Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolcai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Futó Anna tapolcai lakosnak Körmendy János tapolcai lakos elleni 100 korona és járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai kir. járásbíróság területén levő, hegymagasi 288. sz. tkvben 20/40 részben Jani János, 17/40 részben Jani Janosné, sz. Körmendy Liza, 1/40 részben Körmendy János, 1/40 részben Körmendy József, és 1/40 részben Körmendy György tulajdonát tevő és egészben eladandó 990/a. hrsz. szülő pincével a Szent-György hegyen 300 korona, és 990/b. hrsz. szülő a Szent-György-hegyen 300 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az

1906. évi szeptember hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája Hegymagas község házá-nál

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Hegymagas község házá-nál megtekinthetők.

A tapolcai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság,

Kelt Tapolczán, 1906. évi június hó 23.

Papp királyi járásbíró.

2332/tkv. 1906. szám.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolcai királyi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a tapolcai takarékpénztár bejegyzett cég végrehajtónak Bán Péter tapolcai lakos elleni 600, 300 és 250 korona és járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai kir. járásbíróság területén levő a tapolcai 2785. sz. tkvben Bán Péter nevé-n álló 447. hrsz. alatti 369. ö. i. számú ház és udvarra 1696 korona, — a tapolcai 2925 sz. tkvben 2337. hrsz. alatt Bán Ferenc, Péter, György, József és Lajos tulajdonául egyenlő arányban felvett, a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében egészben eladandó királykúti dűldő rétre 41 korona; ugyanazok tulajdonául a tapolcai 540 sz. tkvben, egyenlő arányban felvett s ugyancsak egészben árverés alá bocsátandó 1286.

hrsz. bozóti kerti kertre 2 koronában ezen-nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlanok az

1906. évi augusztus hó 6. napján délelőtti 10 órakor

alulírt telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul nem fog eladatni.

Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Tapolca község házá-nál be-tekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi hatóság,

Tapolczán, 1906. évi május hó 17-én.

Papp királyi járásbíró

1913. szám. tkv. 1906.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolcai királyi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pruska Ferenc tapolcai lakosnak Nusal János és neje Németh Klára gyulakeszi lakosok elleni 350 korona hátralékos tőke és járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolcai kir. járásbíróság területén levő, a gyulakeszi-i 737. sz. tkvben jelenleg Vörös Józsefné sz. Szlotta Anna nevé-n álló 140 hrsz. 71. népsorszáma házra, udvarra és kertre 813 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlanok az

1906. évi július hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor Gyulakeszi község házá-nál

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Gyulakeszi község házá-nál megtekinthetők.

A királyi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság,

Tapolczán, 1906. május hó 30-án.

Papp, kir. járásbíró.

Értesitem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammjá

|                |          |         |
|----------------|----------|---------|
| marhahus eleje | 40 krtól | 52 krig |
| „ hátulja      | 50 „     | 64 „    |
| borjúhus eleje | 60 „     | 70 „    |
| „ hátulja      | 70 „     | 80 „    |

az árak nyomatékkaal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros

Tapolca, (főtér).

### Szőlőbirtokosok figgelmébe

ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák — továbbá a legnagyobb választék szőlőprésekben, azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

## Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

2428/1906. tkv. szám

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Futó Anna** tapolcai lakosnak **Körmendy János** tapolcai lakos elleni 100 korona és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró területén levő, és az 1881. évi 60 t.-c. 156. §-a értelmében egészben elárverezendő következő ingatlanokra. 1. a tapolcai 2728. sz. telken **Körmendy József** és neje **Süle Anna**, **Körmendy János**, **Körmendy József**, **Körmendy Liza**, férj. **Jani Jánosné**, **Körmendy György** nevében álló 459. hrsz. udvar és házra 800 kor. 2. a tapolcai 2620. sz. telken **Frisch László**, **Körmendy János**, **Körmendy József**, **Körmendy Liza**, férjzett **Jani Jánosné**, **Körmendy György** nevében álló 3418. hrsz. díófaki dűlőbeli szántóra 90 korona. 3. a tapolczai 1752. sz. telken 4314. hrsz. kertaljai rétből **Körmendy János** 1/100 illetőségére 58 fillér; 4. a tapolczai 567. sz. telken 5059. hrsz. mogyorósdombi dűlőbeli szántóra **Körmendy János** 1/40 jutalékára 2 korona 72 fillér ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlan az

1906. évi augusztus hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája a telekkönyvi hatóság irodájában

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letétlet hitelt érdemlően igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyv hatóságnál és Tapolca község-házánál megtekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi május hó 16.

**Papp**  
királyi járásbíró.

623. szám.

**Pályázat erdőszolgai állásra.**

Zalavármegye közigazgatási erdőszeti bizottságának 2009/906. kb. számú határozata folytán, a tapolcai 300 korona év bérrel és 100 korona uti általánnyal javadalmazott

**erdőszolgai állásra**

ezenel pályázat nyitattik.

Az erdőszolga nevében az „országos gazdasági munkás és cselédsegélyező pénztár“ I. csoportbeli rendes tagsági díjat 2 könyvecske után a vármegyei erdőszeti-alap fizeti.

Ép-erős testalkatot, fedhetlen előéletüket, magyar honpolgárságukat, írni és olvasni tudásukat igazoló okmányokkal fölszerelt, de 35 évnél nem idősebb egyének, **folyamodványaikat július hó 10-éig** a tapolcai magyar kir. járási erdőgondnokságnál nyujtsák be.

Zalaegerszeg, 1906. évi június 15-én.

**Hangay Géza s. k.**  
m. kir. erdőtanácsos.

**Értesítés.**

Miután a városi téglaház bérléte január hó 1-től kizárólag az én tulajdonom, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az utalványok **Szollár József** lakatosnál és kint a téglaháznál válthatók.

**Presing Gábor**  
a városi téglaház bérlője.

**TÖLGYFA-HORDÓK**

különböző őrrel tartalommal kitünő száraz fából készítve, kaphatók

**Neubauer Andrásnál**  
nagyvendéglős, ALSÓ-LENDVÁN.

**Hirsch József**

hentes üzlete és füstöldéje  
**TAPOLCA Főter.**

**Allandó nagy raktár:**

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból. Friss sertéshus, I. zsir, háj, és zsir-szalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

Naponta saját készítésű friss virsli, kalbász, párizsi és szafaládé.

**Legolcsóbb napi árak.**  
Negyben és kiesiben.

**Építkezők figyelmébe!**

A legjobb, mert elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó, tűzálló fedőanyag az

**ETERNIT-PALA.**

Sokkal könnyebb, mint a cserép, tehát a faanyagnál nagy megtakarítást érhetünk el; **Tűzálló** és így sokkal előnyösebb a faszindelyénl.

**Kizárólagos eladás Tapolcza és vidékére**

**STEINER ZSIGMOND-NÁL.**

Együttal ajánlja **BÁDOGOS** és **LAKATOS-MŰHELYÉT** ugy teljesen új épületek, valamint javításoknál. Nagy raktár mindennemű konyhaberendezésekből. Permetezők és szénkénevezők!



**Vezérszó:** Minden darab szappan a SCHICHT névvel, tiszta és ment káros alkotórészekből.  
**Jótállás:** 25 000 koronát fizet a Schicht György cég Auszsigban bárkinek, aki bizonyítja, hogy szappana a Schicht névvel valamely káros keveréket tartalmaz.

**SCHICHT-SZAPPAN!**

(SZARVAS VAGY KULCSSZAPPANT)

a legjobb és használatban a legolcsóbb.

Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ama kiadóság, amelyet a SCHICHT-SZAPPANNÁL észlelhetünk, lágyasága és teljes tisztasága azon különös gyártási mód eredménye, amely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állítatnak elő.

**Milijószor kipróbálva és kitünőnek bizonyult.**

**Mit igyunk?**

Az elsőrendű természetes szénsavas natrontartalmu ásványvizet, a mohai

**ÁGNES-**

Vegyí vizsgálatok és ajánlatok az Ágnes forrást; az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerre tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok dr. Kéty dr. Stamborszky, dr. Berger, dr. Naundorf, dr. Borchardt, dr. Akantisz, dr. Blodig, dr. Fischer, dr. Mosetig, dr. Rust, dr. Werner, dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó, dr. Scipiades, dr. Moravesik, dr. Glaser, dr. Markosfalvi stb-ektől, kik az Ágnes-forrást a legmelegebben ajánlották; ideges gyomorbetegségeknél, chronikus gyomorhurutoknál, főleg karlsbadi kúra után, csontlágylásnál, angorkórúknál, vese és hólyagbetegségeknél, étvágytalanságnál, vérszegénységűnél, mint óvszert fertőző betegségek ellen (typhus, cholera stb.) Haztartások számára másféliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített viznél sőt a szódaviznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár **HOFFMANN JAKAB** urnál **KESZTHELYEN.**

Nyomatott Löwy B. gyorsajtója Tapolczán.

**FORRÁST, mert föltétlenül Kedvelt borviz!**

tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszernél fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor, légsző- és húgyszervi betegségeknek.

IV. év  
A tan  
ifjuság  
jutott, h  
Nem  
vajjon  
Vagy  
tradíció  
ámde m  
helyes  
nézet é  
esik ál  
fiatal e  
Szám  
olyat, h  
lem, ho  
Es mik  
választ  
tehetsé  
kell ver  
ritka es  
tanács  
denben  
annyi k  
vasat k  
gyerme  
lakatos  
ben a  
hordoz  
azt vél  
könny  
napi k  
gyon  
szülő  
rint já  
zam v  
ATA  
A  
Sajá  
kelti fe  
ván m  
nek ju  
foglak  
kodik  
kezh  
neve?  
is val  
az em  
kelt  
szerre  
cgnel  
ládok  
Viz  
ember  
hogya  
tetés  
folyan  
Haj  
rekn  
késő  
a szü  
Ma  
mellet  
az em  
Kollár  
iskolai